

Slovenská inovačná a energetická agentúra

vydáva

USMERNENIE č. 2

K Podmienkam registrácie do zoznamu oprávnených zariadení

Program Slovensko 2021 - 2027

Špecifický cieľ: RSO2.2 Podpora energie z obnoviteľných zdrojov v súlade so smernicou (EÚ) 2018/2001 vrátane kritérií udržateľnosti, ktoré sú v nej stanovené

Opatrenie: 2.2.3 Podpora využívania OZE v domácnostiach

Dátum vydania usmernenia:	20. október 2023
Dátum vydania Podmienok registrácie verzia 2:	17. august 2023
Dátum vydania Podmienok registrácie verzia 3:	20. október 2023

A. Cieľ usmernenia

Cieľom usmernenia č. 2 k Podmienkam registrácie do zoznamu oprávnených zariadení pre Národný projekt Zelená domácnostiam (ďalej ako „Usmernenie“) je jasným a zrozumiteľným spôsobom informovať o zmenách, ktoré boli zapracované v Podmienkach registrácie do zoznamu oprávnených zariadení VERZIA 3 (ďalej ako Podmienky registrácie V3) oproti Podmienkam registrácie do zoznamu oprávnených zariadení VERZIA 2 (ďalej ako Podmienky registrácie V2).

B. Zmeny v Podmienkach registrácie

Nasledujúci text je koncipovaný tak, že abstrahuje zmeny a doplnenia uskutočnené v Podmienkach registrácie do zoznamu oprávnených zariadení VERZIA 3 oproti Podmienkam registrácie do zoznamu oprávnených zariadení VERZIA 2

Formálne zmeny a zmeny, ktoré neukladajú žiadne podmienky alebo nezakladajú nové skutočnosti, nie sú obsahom tohto dokumentu. Obidve verzie Podmienok registrácie do zoznamu oprávnených zariadení pre Národný projekt Zelená domácnostiam sú zverejnené na internetovej stránke zelenadomacnostiam.sk.

1. V Článku C. Technické podmienky pre registráciu jednotlivých zariadení sa upravujú podmienky nasledovne:

- v rámci podmienok registrácie tepelných čerpadiel vzduch/voda, zem/voda a voda/voda bola doplnená podmienka: **so zadaným menovitým tepelným výkonom pri nízkoteplotnej aplikácii (35°C), pre priemerné klimatické podmienky**

Uvedené bolo doplnené do podmienok registrácie z dôvodu určenia jednoznačného kritéria pre zadanie výkonu zariadenia.

- v rámci podmienok registrácie tepelných čerpadiel vzduch/vzduch bola upravená podmienka zaradenia tepelného čerpadla nasledovne: **so zadaným deklarovaným výkonom¹ zariadenia v režime vykurovania pre priemerné klimatické podmienky a spĺňa požiadavky pre triedu sezónnej energetickej účinnosti A+ a vyššej v režime vykurovania pre priemernú klimatickú oblasť**

Uvedené bolo upravené a doplnené z dôvodu presnejšej špecifikácie oprávnených zariadení a z dôvodu určenia jednoznačného kritéria pre zadanie výkonu zariadenia.

- kompletne doplnené podmienky registrácie kotlov na biomasu v nasledovnom znení:

¹ Deklarovaný výkon v režime vykurovania nezahŕňa záložný vykurovací výkon zariadenia.

Kotol na biomasu spĺňa technické podmienky ak:

- a) spĺňa definíciu kotla podľa článku 2 bod. 1 nariadenia komisie EÚ č. 2015/1189 z 28.apríla, ktorým sa vykonáva smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/125/ES, pokiaľ ide o požiadavku na ekodizajn kotlov na tuhé palivo, definované ako „kotol na tuhé palivo“.
„Kotol na tuhé palivo je zariadenie vybavené jedným alebo viacerými zdrojmi tepla, ktoré poskytuje teplo pre teplovodné systémy ústredného vykurovania s cieľom dosiahnuť a udržiavať na požadovanej úrovni vnútornú teplotu jedného alebo viacerých uzavretých priestorov so stratou tepla do svojho okolitého prostredia nie viac ako 6 % menovitého tepelného výkonu.“
- b) je zaregistrovaný v Európskom registri výrobkov s energetickým označením (databáza EPREL) so zadaným menovitým tepelným výkonom a spĺňa požiadavky pre triedu energetickej účinnosti A+ a vyššiu;
- c) je určený na spaľovanie biomasy vo forme peliet, brikiet, alebo kusového dreva so systémom splyňovania a nie je určený na spaľovanie alebo spoluspaľovanie fosílnych palív;
- d) má vydané vyhlásenie o zhode.²

Uvedené bolo možné dopracovať a doplniť do podmienok registrácie na základe zverejnenia cieleného revidovaného znenia Metodického usmernenia k uplatňovaniu zásady „výrazne nenarušiť“ (DNSH).

² § 13 predpisu 56/2018 Z. z. o technických požiadavkách na výrobky a o posudzovaní zhody v znení neskorších predpisov